

# “两癌”筛查 “防”重于“治”

## 衡阳市举办 2019 年农村适龄妇女和城镇低保适龄妇女“两癌”检查项目培训班

■本报记者 刘臻 通讯员 雷林宸

本报讯 为提高我市农村妇女“两癌”早诊早治率,同时通过宣传与健康教育,提升农村妇女“两癌”防治知识知晓率,树立“防”重于“治”的健康理念,逐步建立维护妇女健康的长效机制,7月5日,衡阳市2019年农村适龄妇女和城镇低保适龄妇女“两癌”检查项目培训班在衡阳市妇幼保健院举办,来自各医疗机构的170余名工作人员参

加培训。2016年,市委、市政府把农村适龄妇女“两癌”免费检查项目纳入衡阳市民生工程,这是一项实实在在让妇女受惠、得实惠、长受惠的重要举措,充分体现了行政部门对广大妇女的深切关怀,使得更多的农村妇女享有“两癌”免费检查服务。衡阳市卫生健康委在今年6月底就“两癌”项目组织相关专家开展了专项督查,目前“两癌”检查项目进展顺利。针对下半年衡阳市“两癌”项目

检查工作,会议提出要求:各县(市)区要加强问题导向,定期开展筛查质量控制工作,对质控发现的问题及时整改,并落实到位;强化相关人员的培训,提升筛查质量。对进行“两癌”筛查的医务人员开展基本操作、相关专业知识的反复性、针对性培训,确保项目的筛查质量。进一步完善筛查制度及流程,根据自身实际情况及此次质控中发现的问题,进一步完善项目的相关制度,优化筛查流程,保障项目的顺利开展。据了解,2019年衡阳市“两癌”筛

查任务数为56900人,同时增加了5个城区任务数,目前7个县(市)均已顺利开展,5个城区也陆续开展。截至6月20日,共完成22738人,完成率仅39.96%,距年度目标任务的完成还有一段距离。通过上半年的数据统计分析及6月份“两癌”检查的质控,发现工作中仍存在问题。此次培训便是以质控中存在的问题为导向,邀请国内知名专家进行有针对性的培训,同时也为大家提供一个可交流、探讨的平台。



中南大学湘雅医院 宫颈病变专家康亚男教授为与会人员阐述了《阴道镜检查流程及正常和异常阴道镜图像特征》



衡阳市卫生健康委 妇幼健康服务科副 主任科员蒋姿英



衡阳市妇幼 保健院保健工作 分管领导张琼



市妇幼病理科 主任王玮为学员们 剖析宫颈病理报告



市妇幼特检科 主任管春玲为学员 们进行乳腺癌彩超 培训



市妇幼妇保科副 主任张羽为学员们 进行2019年“两癌” 检查项目方案培训



市妇幼乳腺外 科医生雷鸣为学员 们进行乳腺癌筛查 培训

# 衡阳市召开阴道镜与宫颈疾病专题会议

■本报记者 刘臻 通讯员 雷林宸



衡阳市医 学会副会长陈 秀娥



市妇幼 保健院副院 长杨玉丽在 讲话中对远 道而来的授 课专家和热 情饱满与会 同仁表示了 热诚的欢迎



大会荣 誉主席、首 届衡阳名医 黄菊芳教授 讲述《宫颈 病变的诊疗 原则及特殊 人群的管理



中南大学湘 雅二医院妇科副 主任、中山大学 临床医学博士后 符淳教授讲述 《宫颈低级别上 皮内病变(LSIL) 与 CIN1 的处理》等



湖南省 肿瘤医院副 院长、妇科肿 瘤临床治疗 中心主任王 静博士讲述 《宫颈癌的化 疗和靶向治 疗》等



中南 大学湘雅 三医院妇 产科副主 任曾飞教 授讲述《盆 腔脏器脱 垂的手术 选择》



湘雅名 医、中南大学 湘雅医院张怡 教授讲述《子 宫内膜异位症 药物治疗的长 期管理》



中国医 学科学院北 京协和医院 妇产科教授 陈飞博士讲 述《子宫颈 癌筛查的几 个常见误 区》



中信湘 雅生殖与遗 传专科医院 生殖中心腔 镜组组长陈 辉教授讲述 《宫腔镜技术 在不孕患者 者的应用》



首届湘雅 名医、中南大学 湘雅三医院妇 产科主任薛敏 教授讲述《人 工智能技术在 宫颈癌筛查中 的应用》等



大会主 席、衡阳市妇 幼保健院大 妇科主任伍 菊花教授讲 述《宫颈锥切 术后并发症 及防治》



专家合影

本报讯 为进一步提高衡阳市宫颈疾病的防治水平,加深各医疗机构和团队的合作,7月6日,由衡阳市妇幼保健院主办的“衡阳市阴道镜与宫颈疾病专题会议”在西湖饭店举行。

市妇幼保健院副院长杨玉丽对远道而来的授课专家和与会同仁表示热诚的欢迎。杨玉丽指出,宫颈癌作为临床中最常见的妇科恶性肿瘤之一,严重威胁着女性生命健康,因此,宫颈疾病的早发现、早诊断、早治疗越来越被人们所重视,相关学科的发展也是突飞猛进、日新月异。此次市妇幼举办阴道镜与宫颈疾病专题会议,邀请到多位我国在此领域的权威专家,为大家带来最精细的讲解和最前沿的信息,促进我市阴道镜与宫颈疾病的诊治水平更上一个台阶。

衡阳市医学会副会长陈秀娥指出,随着社会经济快速发展,个体行为方式的改变,宫颈癌危险因素增加,宫颈癌发病率呈总体上升趋势,其发病率和死亡率逐年升高。当前,随着国家公共卫生服务等一系列政策的出台和实施以及宫颈癌筛查方法和技术的逐渐成熟,宫颈癌疫苗等预防措施的突破,我国宫颈癌防治工作也正在步入一个新的阶段。陈秀娥强调,我市各级医疗机构妇科同仁要以此次专题会议为契机,学习先进的知识,引进先进的技术,同心协力,为呵护我市妇女的健康砥砺前行。

会议还邀请到国家、省、市级妇产科专家亲临会场,为与会学员们带来最前沿、最权威的学术讲座。来自全市各医疗机构的妇产科同仁230余人参加会议。

此次专题会议旨在进一步加强与上级专家的联系学习、与各兄弟单位的沟通合作,搭建起我市宫颈疾病防治的专业平台,全面提升我市妇产科同仁对宫颈病变的临床诊治思维能力,更好地为我市妇女的健康保驾护航。